

不寻常的耕耘，不一般的收获

——我国夏粮主产区夏收观察

新华社记者

芒种到，麦金黄。眼下，我国夏粮主要作物冬小麦进入集中收获期。一台台收割机在麦田里往返穿梭，丰收在望。

面对暖冬、新冠肺炎疫情、病虫害等一系列风险挑战，各地通过超常规助农措施，努力降低疫情等对夏粮生产的影响，取得了积极而明显的效果。那一粒粒归仓的收获，是对耕耘的回报，更是中国应对挑战开启新局的底气。

历艰辛：开镰来之不易

时下的江淮大地，蓝天下金色麦田耀眼夺目。

“今年小麦从种到收遇到不少困难，没想到收成还挺好，亩产比去年要高200斤。”张海清是安徽省定远县种粮大户，流转了1200多亩地，种了多年的麦子，今年格外感慨。

冬小麦从种到收，要经历七八个月时间。作为每年收获的第一茬粮食，产量受制于天气好坏、病虫害轻重等多重因素。

张海清的麦子去年10月播种，今年5月28日开镰，“播种时遇到干旱，好不容易麦子种下去了，返青管苗时又遇到疫情。”

“县里给我开了运送农资的绿色通行证，农技人员通过微信群及时提供信息，开具个性化的‘田管处方’。”张海清说，得益于政策“及时雨”，小麦保住了。

5月下旬以来天气晴好，午季小麦各主产省相继开镰收割。截至6月4日17时，安徽、河南两省已分别收获小麦4049.6万亩和6900万亩，收获进度分别达到94.2%和80.7%。

在河南省新蔡县李桥回族镇狮子口村，时建中家的16亩小麦丰收了。看着儿子忙着联系收割机和粮食经纪人，父亲时中龙打心眼里高兴。

疫情严重时，小麦恰逢“一喷三防”关键期。一家老少都在家里，打工也出不去，时中龙一度日夜焦心，“这几亩地再收成不好，今年的日子可指指望了。”

幸好村干部及时与农资供应商联系对接，第三天农药就送到了村口疫情防控卡点。

“以前儿子外出打工，‘一喷三防’往往做不到位。今年时间多，农药也不缺，反倒扎扎实实地做好了。”捧着金黄的麦粒，时中龙笑得合不拢嘴。

“疫情给今年小麦生产管理带来巨大挑战，除草、施拔节肥、防治赤霉病等全都不能耽误，否则产量必将受损。”安徽农业大学农学院教授董召荣说，“重重考验之下，开镰丰收着实来之不易。”

助丰收：政策到位、科技强援

春耕伊始，疫情给农业生产造成冲击。从中

(上接一版)土豆淀粉，秋季加工红薯粉条、鲜板栗，冬季罐装土蜂蜜，一年四季都有活。该厂吸纳102户村民自愿认购股份769股共23.07万元，整合镇坪县财政拨付的村集体经济组织启动资金及项目资金共100万元，于2018年7月份建成，2019年，102户农户共计分红110750元，集体经济收入达到10万元。村上从集体收入中提取10%作为村上路灯、供排水等公共基础设施维护费用，解决了“一肩挑”无钱办事的难题。

白珠村集体经济是镇坪县集体经济的典范。2017年前，镇坪县58个村集体经济积累资金“为零”、村集体固定收入“为零”、村集体经济组织“为零”。为壮大集体经济，镇坪探索经营灵活、管理有效的“合作共赢型”“资源开发型”“资产经营型”“产业带动型”“服务创收型”五种集体经济经营模式，让“一肩挑”干部主动挑起村集体经济组织法人，从而激活了农村集体资产、资源要素，铺开了集体经济发展“路子”。

镇坪还把壮大集体经济目标责任与“一肩挑”绩效考核挂钩，村集体资产租金税后收入和经济利润的税后收入的30%，用于增加村干部绩效工资，大大激发了“一肩挑”工作激情，各村结合五种模式纷纷试水，打造自己的特色

央到地方，一系列超常规政策措施陆续推行，确保战“疫”、生产“两不误”。

3月2日，中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组印发《当前春耕生产工作指南》，要求从农村实际出发，制定差异化防控措施，不搞“一刀切”，打通农资供应、农机作业、农民下田等堵点。农业农村部开展奋战100天夺取夏粮丰收行动。

一分部署，九分落实。各地积极作为、精准落实，明确解决办法，力保化肥、农药、种子等农资供应。

“今年小麦赤霉病防治领导力度、投入力度、调度力度均超历史。”安徽省农业农村厅厅长卢仕仁说。

收割、秸秆回收、旋耕再播种，现代化农机让麦收变得简单。

河南省邓州市小杨营镇安庄村，大型收割机“一马当先”，金灿灿的小麦被齐茬儿“吞下”，打捆机紧随其后回收麦秸，撒肥、旋耕机械交替作业，播种机种下秋季丰收的希望。

河南首邑农业发展有限公司在现场保障农机服务。公司总经理沈兴新说，多台机械配套作业，8小时可完成约400亩麦地的收割、播种作业，“专业的人干专业的事，最大限度稳产保收，提升效益。”

植保无人机、农业物联网、专家在线会诊等“云端”种地新模式，给传统农业装上高科技的“顺风耳”“千里眼”。

刚收割完2200多亩小麦，安徽省怀远县种粮大户尚跃又忙着旋耕整地，准备水稻直播。

“我每天通过手机实时监控着地里的庄稼，发现有病虫害，可以及时做好田间管理。”尚跃说，在线会诊解决了疫情期间的不少难题，“返青期的小麦长势好，但田里有杂草，专家通过手机视频给出了除草方案。”

“云端”种地的尝鲜者不断涌现。

在山东省夏津县新盛店镇东风村，种了多年粮食的李其河正在学习用手机控制金全自动化肥一体化设备，这让他“手机一点就能浇地、施肥”，还能节水、节肥。“有了这一套智慧农业设施，点点手机就把地浇了。”李其河说。

“好粮”不愁销，品质出效益。一些主产区积极实施农业供给侧结构性改革，推进农业由增产导向转向提质导向。

河南省郸城县种粮大户黄俊飞去年就跟企业签下了订单，小麦收获完直接从田间运到加工厂。“现在是订单农业，企业要什么麦子我们种什么，一斤小麦多卖2毛钱，不愁销路。”黄俊飞说。

“发展优质专用小麦，更能满足市场多元化需求。”安徽省农业农村厅种植业管理局局长张韪说。2019年，安徽优质专用小麦种植面积占比为53.4%，较上年提高14.4个百分点。

保粮安：稳定收购、抓好生产

在中央提出的“六保”中，保粮食能源安全是其中的一项重要任务。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长秦玉云说，综合各方面情况看，夏粮生产形势较好，有望获得好收成，预计产量将保持在较高水平，收购量也稳中有升。

为做到“有人收粮”“有仓收粮”，各地粮食部门提前谋划，部署夏粮收购监管工作，确保夏粮收购有序进行。

“个别地方仓容紧张的问题已引起我们关注，麦收前，全省各地忙着腾库腾仓、跨地区移库，以保证有足够的仓容执行可能的托市收购。”河北省粮食和物资储备局局长杨群说。

山东省汶上县及时搭建银企对接平台，做到“有钱收粮”。通过“鲁担惠农贷”“种子丰丰贷”等系列信贷产品，为全县118家粮食经营户提前筹措夏粮收购资金。

一手抓收购，一手抓生产。为保障粮食等主要农产品生产供给，各地加快推动“藏粮于地、藏粮于技”战略落实落地。

安徽省近日要求围绕粮食生产目标，落实粮食补贴政策，挖掘土地资源潜力，提高复种指数。引导农民尽可能扩大一季稻、夏玉米和夏大豆的种植面积，因地制宜发展薯类、豆类等杂粮生产，确保完成全年粮食播种面积。

中国农业大学在河北省曲周县王庄村设立科技小院，研究生们长年驻扎在村，推广农业技术，帮助实施“水肥后移、精细整地、精量播种”三项技术，让种粮大户王志诚的信心更足。“省水省肥三分之一以上，还能省工，产量并不受影响。”王志诚说。

河南省南阳市宛城区农业农村局副局长王天海说，农村以托管、流转形式集中土地的速度正在加快，适度规模经营渐入人心。农业龙头企业、家庭农场等新型农业经营主体日益成为农业生产主力军，这是破解“谁来种地”的可行之路。

安徽省在35个产粮大县，对50亩以上的适度规模经营主体，开展水稻、小麦、玉米大灾保险试点，政府补贴保费80%。

我国粮食已连续多年增产，在基数较高的情况下又遇疫情，还能保持稳产高产，“中国粮仓”在疫情下经受住了考验，交出的这份“高分答卷”，也为全球粮食安全注入了信心。

董召荣说：“确保‘谷物基本自给、口粮绝对安全’，不仅是为本国人民负责，更是为全球粮食安全贡献力量。”

(记者代群、陈尚营、姜刚、宋晓东、范世辉、白明山、张志龙、马姝瑞、汪海月)

(新华社合肥6月6日电)



国家市场监管总局6月7日公布2019年国家食品安全监督抽检情况，监督抽检总体合格率为97.6%，与上年持平。其中肉制品抽检合格率较2018年提高；网购食品抽检不合格率比去年升高；冷冻饮品不合格率仍处于较高水平，主要是微生物污染问题。

新华社发 商海春作

强化公共卫生体系的科技支撑

(上接一版)我们必须深刻认识到，重大传染病和生物安全风险是事关国家安全和发展、事关社会大局稳定的重大风险挑战，生命安全和生物安全领域的重大科技成果也是国之重器，疫情防控和公共卫生应急体系是国家战略体系的重要组成部分。时刻防范卫生健康领域重大风险，构建起强大的公共卫生体系，一个极为重要的方面就是强化科技支撑。要把生物安全作为国家总体安全的重要组成部分，坚持平时和战时结合、预防和应急结合、科研和救治防控结合，加强疫情防控和公共卫生科研攻关体系建设。统筹各方面科研力量，提高体系化对抗能力和水平。加强战略谋划和前瞻布局，完善疫情防控预警预测机制，及时有效捕获信息，采取应对举措。研究建立疫情蔓延进入紧急状态后的科研攻关等方面指挥、行动、保障体系，平时准备好应急行动指南，紧急情况下迅速启动。

创新是引领发展的第一动力，科技是战胜困难的有力武器。要从体制机制上增强科技创新和应急应变能力，加快构建关键核心技术攻关新型举国体制，补短板、强弱项、堵漏洞，提升科技创新体系化能力。加快推进人口健康、生物安全等领域的科研力量布局，整合生命科学、生物技术、医药卫生、医疗设备等领域的国家重点研

研体系，布局一批国家临床医学研究中心，加大卫生健康领域科技投入，加强生命科学领域的基础研究和医疗健康关键核心技术突破，加快提高疫情防控和公共卫生领域战略科技力量和战略储备能力。中西医结合、中西药并用，是这次疫情防控的一大特点，也是中医药传承精华、守正创新的生动实践。要加强古典医籍精华的梳理和挖掘，建设一批科研支撑平台，改革完善中药审评审批机制，促进中药新药研发和产业发展，加强中医药服务体系建设，强化中医药特色人才培养。

深化科研人才发展体制机制改革，加快形成有利于人才成长的培养机制、有利于人尽其才的使用机制、有利于竞相成长各展其能的激励机制、有利于人才脱颖而出的竞争机制，培植好人才成长的沃土，让人才根系更加发达。

习近平总书记强调：“人民的需要和呼唤，是科技进步和创新的时代声音。”坚持想人民之所想、急人民之所急，聚焦重大疾病防控、食品药品安全等重大民生问题，大幅增加公共科技供给，强化公共卫生体系的科技支撑，就一定能让人民享有更宜居的生活环境、更好的医疗卫生服务、更放心的食品药品，让人民的日子更加美好。

(新华社北京6月5日电)

挑起“后扶”担子 “家长里短”就地消化

家住镇坪县曾家镇阳河村贫困户伍贵兰，今年64岁，老伴身体不好，两个女儿已经出嫁，以前住在山上，每年养2头猪，打几个月临工，忙忙碌碌一年，也就能挣上万把块钱。去年，她享受搬迁政策搬进镇上和顺家园集中安置点，可是，搬到安置点后必须腾退旧房，离家3公里多的路程，回家发展产业不方便，搬出后哪来的收入？

伍贵兰找到社区“一肩挑”廖文杰，请他帮忙找出点子。廖文杰详细了解伍贵兰的需求后，发现社区保洁工作很适合她，就业的事就这么定了。现在，伍贵兰一月能拿到1200块钱，加上低保、养老，一年2万元没有问题。她说：“原来在山上，起早贪黑，辛苦苦一年才能挣到万把块钱，没想到搬进社区还能找到一份轻松的工作，收入还比家里高很多，说要感谢，还得感谢社区书记呢。”

镇坪移民搬迁、避灾搬迁共建设500户以上大型安置社区3个、200户以上中型安置社区7个、小型安置点29个。如何解决搬迁群众“原地安置不上、搬入地没人管”的难题？

镇坪县合理设置党组织和自治组织，在大型安置点单设党支部和居委会，实行“一肩挑”，中

型社区由所在村支部增设一名副书记，负责安置点服务，小型安置点由所在地党支部负责，并成立一站式便民服务中心，可以在服务中心办理的，就当场办理，需要回搬出地办理的，由服务中心代办，这不仅方便群众办事，也让群众找到了归属感。

“一肩挑”不仅要挑起搬迁群众的服务，还要挑起搬迁群众的“家长里短”。

和顺家园石某与屈某为楼上楼下邻居，3月27日，石某在装修的时候，由于当天白天停水，水龙头扭开后就没有关，晚上水来了，把自己的房间淹得到处都是不说，还渗到楼下屈某家，造成屋顶、柜子受潮。问题很快扯到社区，“一肩挑”廖文杰一马当先，多次组织调解，4月29日，双方终于达成协议，矛盾得以化解。

搬迁群众的就医、就学等，也是“一肩挑”必须操心的。

“要是没有这些配套好政策，我哪能在家门口上班，带孩子上学。”镇坪县城关镇文彩扶贫安置点的搬迁户袁琳说，2017年丈夫去世后，她独自带着两个还在上学的孩子，没有任何收入来源，搬迁之后，在社区“一肩挑”的帮助下，她被聘为安置点保洁员，一年有5000元的工资，

同时，她还在村上的社区工厂务工，虽然每天工作繁忙，但母子三人能在一起，她觉得再辛苦也满足。

如今，在镇坪28个安置点，在“一肩挑”的努力下，通过采取引进企业解决、鼓励创业扶持、开发公益性岗位安置就业等，解决就业780人，引导外出务工就业817人，自主创业9人。

市人大常委会副主任、镇坪县委书记罗万平说：“‘一肩挑’真正体现党在群众致富工作中的引领作用，我们必须变‘挑着走’为‘挑着跑’、‘一人挑’为‘众人挑’、‘形式挑’为‘务实挑’、‘别人挑自己’为‘自己挑自己’，为巩固脱贫成效、聚力乡村振兴，在持续追赶超越中奋力建设美丽富裕新镇坪作出新贡献！”

变更公告

我公司于2020年6月5日发布拍卖公告，拍卖会时间定于2020年6月12日10时00分，因两会，现将拍卖会时间变更为2020年6月12日15时30分，其他内容不变，特此公告。

陕西昌盛永恒拍卖有限公司
2020年6月8日

吉祥如意

幸福

安康

有礼相送啦！

活动详情请咨询： 13991521192（张先生） 18309158632（毛先生）
13992568797（刘先生） 13379410602（沈先生）

吉祥如意

幸福

安康

有礼相送啦！

聚山水之灵气

酿五谷之精华

成安康之名片

活动详情请咨询： 13991521192（张先生） 18309158632（毛先生）
13992568797（刘先生） 13379410602（沈先生）

吉祥如意

幸福

安康

有礼相送啦！

聚山水之灵气

酿五谷之精华

成安康之名片